

اخبار احمدیہ

۵۰ ربوہ ۳۱ صلیح - سیدہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ۔ احباب حضور ایہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی کے لئے بالاتزام دعائیں کرتے رہیں۔

۵۱ ربوہ ۳۱ صلیح - حضرت سیدہ نواب مبارکہ سیکم صاحبہ مدظلہا العالی کو افضل انزائی تکلیف سے نواب آلام سے لیکن ضعف قلب کی وجہ سے طبیعت ناساز ملی آ رہی ہے بات ہے آنکھیں بھی بہت تکلیف ہے۔ اجلیہا دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ مدظلہا کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے۔ اور آپ کی عمر میں بے اندازہ برکت ڈالے۔ آمین۔

۵۲ ربوہ ۳۱ صلیح - حضرت سیدہ ام منظر امہ صاحبہ مدظلہا العالی کی صحت طبیعت خداتعالیٰ کے فضل سے بہت بہتر ہے۔ رات کچھ بے چینی کی تکلیف محسوس ہوتی تھی۔ جو بعد میں دور ہو گئی آج صبح طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے احباب جماعت تو بیکے ساتھ بالاتزام دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت سیدہ مدظلہا کو صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے آمین۔

۵۳ لاہور - عزیز جعفر احمد خان صاحب ابن محترم نواب زادہ عباس احمد خان صاحب کی طبیعت پیدے چینی ہی سے ضعف میں توجہ تھی مگر باقی علامات تسلی بخش نہیں۔ احباب جماعت درود و علاج سے دعاؤں میں لگے رہیں کہ ہمارا قادر و شافی خدا اپنے فضل سے عزیز موصوف کو عجب آتہ طور پر صحت کاملہ و عافیت سے نوازے اور کامل تندرستی و توفیق کے ساتھ عہدہ ادا عطا فرمائے آمین۔

۵۴ پشاور ذریعہ تاملہ محترم نائب امیر صاحب جماعت احمدیہ پشاور نے اطلاع دیا ہے کہ جماعت نے احمدیہ کے علاقائی امیر محترم خان شمس الدین خان صاحب کا ۲۷ ماہ صلیح کو اپریشن ہوا ہے جو بفضلہ تعالیٰ کامیاب رہا لیکن کمزوری بہت زیادہ ہے۔ احباب جماعت خاص توجہ اور اتزام سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے محترم خان صاحب موصوف کو صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے۔ آمین۔

۵۵ طبی مشورہ کے مطابق میری والدہ صاحبہ کا دوسرا اپریشن ہونا ضروری قرار پایا ہے۔ بزرگان سلسلہ اور دیگر احباب جماعت کی خدمت میں اپریشن کی کامیابی صحت کاملہ و عافیت اور درازی عمر کے لئے عاجزانہ درخواست دعا ہے۔

روزنامہ

The Daily ALFAZL

RABWAH

۵۸ جلد ۲۳

۲ اذیقہ ۱۳۲۸ ۱۳۲۸ یکم فروری ۱۹۰۶ نمبر ۲۸

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

جب تک انسان متقی نہیں بنتا اس کی عبادات میں قبولیت کا رنگ نہیں ہوتا

یہ بالکل سچی بات ہے کہ نماز روزہ بھی متقیوں ہی کا قبول ہوتا ہے

بار بار قرآن شریف کو پڑھو اور تمہیں چاہیے کہ بُرے کاموں کی تفصیل لکھتے جاؤ اور پھر خدا تعالیٰ کے فضل اور تائید سے کوشش کرو کہ ان بدیوں سے بچتے رہو۔ یہ تقویٰ کا پہلا مرحلہ ہوگا جب تم ایسی سعی کرو گے تو اللہ تعالیٰ تمہیں توفیق دے گا اور وہ کافوری شربت تمہیں دیا جاوے گا جس سے تمہارے گناہوں کے جذبات بالکل سرد ہو جائیں گے اس کے بعد نیکیاں ہی سرزد ہونگی۔ جب تک انسان متقی نہیں بنتا یہ جام انس نہیں دیا جاتا اور نہ اس کی عبادات اور دعاؤں میں قبولیت کا رنگ پیدا ہوتا ہے۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ اِنَّمَا يَتَقَبَّلُ اللّٰهُ مِنَ الْمُتَّقِيْنَ یعنی بیشک اللہ تعالیٰ متقیوں ہی کی عبادات کو قبول فرماتا ہے۔ یہ بالکل سچی بات ہے کہ نماز روزہ بھی متقیوں ہی کا قبول ہوتا ہے۔ ان عبادات کی قبولیت کیا ہے اور اس سے کیا مراد ہے؟

سو یاد رکھنا چاہیے کہ جب ہم یہ کہتے ہیں کہ نماز قبول ہو گئی ہے تو اس سے یہ مراد ہوتی ہے کہ نماز کے اثرات اور برکات نماز پڑھنے والے میں پیدا ہو گئے ہیں جب تک وہ برکات اور اثرات پیدا نہ ہوں اس وقت تک نوری ٹکریں ہی ہیں۔ اس نماز یا روزہ سے کیا فائدہ ہوگا جبکہ اسی مسجد میں نماز پڑھی اور وہیں کسی دوسرے کی شکایت اور گلہ کر دیا یا رات کو چوری کر لی کسی کے مال یا امانت میں خیانت کر لی کسی کی شان پر جو خدا تعالیٰ نے اسے عطا کی ہے بخل یا حسد کی وجہ سے عملہ کر دیا کسی کی آبرو چھڑا کر دیا غرض اس قسم کے عیبوں اور برائیوں میں اگر مبتلا ہو جائے تو تم ہی بتاؤ کہ اس نماز نے اسے کیا فائدہ پہنچایا؟ چاہیے تو یہ تھا کہ نماز کے ساتھ اس کی بدیاں اور برائیاں جنت میں دہشتا تھا کم ہو جائیں اور نماز اس کے لئے ایک عمدہ ذریعہ ہے پس پہلی منزل اور مشکل اس انسان کے لئے جو مومن بننا چاہتا ہے یہی ہے کہ بُرے کاموں سے پرہیز کرے اسی کا نام تقویٰ ہے۔ (مخوفاً جلد ہفتم نمبر ۳۷۷)

روزنامہ افضل ریدہ

مورخہ یکم تیسخ ۱۳۲۸ھ

رسومات کے خلاف جہاد

اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے :-

الَّذِينَ يَتَّبِعُونَ الرَّسُولَ النَّبِيَّ الْأُمِّيَّ الَّذِي يَجِدُونَهُ مَكْتُوبًا عِنْدَهُمْ فِي التَّوْرَةِ وَإِلَّا يَجِدُوا لَهُمْ إِلَّا عِزْرًا بَلِغَ لَكُمْ إِلَهُكُمْ وَإِلَىٰ إِلَهِكُمْ تَرْجِعُونَ وَالَّذِينَ لَا يَحْمِلُونَ يَوْمَ الْقِيَامَةِ ثَوْبًا يُرْجَوْنَ فِي الْعَذَابِ ۚ وَذُنُوبُهُمْ وَأَنَّ رَكِبُوا ثِقَلًا عَلَيْهِمْ كَتَبُوا الْعَذَابَ ۚ وَالَّذِينَ لَا يَحْمِلُونَ يَوْمَ الْقِيَامَةِ ثَوْبًا يُرْجَوْنَ فِي الْعَذَابِ ۚ وَذُنُوبُهُمْ وَأَنَّ رَكِبُوا ثِقَلًا عَلَيْهِمْ كَتَبُوا الْعَذَابَ ۚ وَالَّذِينَ لَا يَحْمِلُونَ يَوْمَ الْقِيَامَةِ ثَوْبًا يُرْجَوْنَ فِي الْعَذَابِ ۚ وَذُنُوبُهُمْ وَأَنَّ رَكِبُوا ثِقَلًا عَلَيْهِمْ كَتَبُوا الْعَذَابَ ۚ

وہ (لوگ) جو ہمارے اس رسول کی اتباع کرتے ہیں جو نبی ہے اور انہی سے جس کا ذکر تو رات اور نعل میں ان کے پاس لکھا ہوا موجود ہے۔ وہ ان کو نیک باتوں کا حکم دیتا ہے اور بری باتوں سے روکتا ہے۔ اور سب پاک چیزیں ان پر حلال کرتا ہے اور سب بری چیزیں ان پر حرام کرتا ہے اور ان کے بوجھ جو ان پر لادے ہوئے تھے اور طوق جو ان کے گموں میں ڈالے ہوئے تھے وہ ان سے دور کرتا ہے پس وہ لوگ جو اس پر ایمان لائے۔ اور اس کو طاقت پہنچائی اور اس کو مدد دی اور اس بوز کے پیچھے چل پڑے۔ جو اس کے ساتھ آرا گیا تھا وہی لوگ ہمارے ہوں گے

اس آیت مبارکہ میں اللہ تعالیٰ نے اسلام کے اصلاحی پہلو کو پیش کیا ہے۔ اور بتایا ہے کہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اپنی پیروی کرنے والوں کو کیا عطا فرماتے ہیں۔ اول یہ کہ آپ انہیں نبی کا حکم کرتے ہیں اور بری باتوں سے روکتے ہیں اور پاک و نظیف چیزیں ان پر حلال کرتے ہیں اور نجس چیزیں حرام کرتے ہیں۔ اور وہ بوجھ جو ان پر لادے ہوئے تھے اور طوق جو ان کے گموں میں ڈالے ہوئے تھے ان کو اتارتے ہیں۔

اس آیت کریمہ میں اللہ تعالیٰ نے بتایا ہے کہ اسلام اختیار کرنے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اتباع سے انسان ان بوجھوں سے اور ان زنجیروں سے رہائی پاتا ہے جو رسومات اور رواجوں کی صورت میں ان کے کندھوں پر اور گلوں میں پڑے ہوئے تھے۔ اس سے ثابت ہوتا ہے کہ اسلام ان کو ہر قسم کے تکلیفات، اوجہات، رسومات اور رواجوں کو چھوڑ کر اللہ تعالیٰ کی عبادت اور نبی کی راہوں پر چلنے اور برائیوں سے بچنے کے لئے ایک بالکل جدید معاشرہ کی تعمیر کرتا ہے۔ جس میں باپ دادا سے ملی آئی باتیں کوئی حیثیت نہیں رکھتیں۔

آپ کسی دوسری قوم کے قانون کو لے لیں آپ دیکھیں گے کہ ان کا قانون غص پرانے رسومات اور رواج کا مجموعہ ہوتا ہے۔ لوگ اندھا دھند ان رسومات اور رواجوں پر عمل کرتے چلے جاتے ہیں۔ کوئی یہ نہیں دیکھتا کہ ایسا کرنے میں نقصان ہے یا نفع۔ چنانچہ ہندوؤں میں بیاہ شادی۔ مرنے جینے اور دیگر معاملات میں جو کچھ کیا جاتا ہے۔ وہ محض رسومات اور رواجوں کی سند سے ہی

کی جاتا ہے۔ اگر کوئی نئی بات کرنا چاہے تو وہ کامیاب نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ اس کے راستہ میں رسومات اور رواجوں کی صورت میں بھوت بن کر کھڑے ہو جاتے ہیں۔ اور چاروں طرف سے آوازیں اٹھنے لگتی ہیں کہ ہم تو وہی ہیں گے جو باپ دادا کے وقت سے ہوا چلا آیا ہے۔ الغرض انسانی معاشرہ کی ترقی کے راستہ میں سب سے بڑی چٹان جو محال ہے وہ رسومات اور رواجوں میں اس میں کوئی شک نہیں کہ بعض باتوں پر عیب ان پر سبب یا عمل ہوتا ہے تو اس ماحول کے لحاظ سے وہ اچھا یا کھرا عمل ہوتا ہے اور کچھ عرصہ ان پر عمل کرنا معاشرہ کے لئے مفید ثابت ہوتا ہے۔ لیکن رفتہ رفتہ رسومات اور رواجوں میں ایک جاہد صورت اختیار کر لیتے ہیں اور ترقی کے راستہ میں روک دیتے ہیں۔ یہی وہ بوجھ اور اڈھال ہیں جن کی طرف قرآن کریم نے اشارہ کیا ہے۔ کیونکہ یہی رسومات اور رواجوں میں جو انسان کو کفر شرک اور بت پرستی میں مبتلا کر دیتے ہیں۔ اور صراطِ مستقیم اختیار کرنے سے روکتے ہیں :-

ہندوؤں اور دوسری اقوام کی طرح عربوں میں بھی زندگی رسومات اور رواجوں کا مجموعہ بنی ہوئی تھی۔ عربوں پر ہی کیا موقوف آج بھی ہم دیکھتے ہیں کہ تمام اقوام پرانی رسومات کی پابندی کرتی ہیں۔ اور خواہ کچھ بھی ہو جائے ان کو چھوڑنا نہیں چاہتیں۔ چنانچہ آج کل کسی ثقافت کے یہی معنی ہیں کہ ان میں کیا رسوم قدیم سے چلی آئی ہیں اور ان پر فخر کیا جاتا ہے۔ خواہ وہ معاشرہ کی تباہی کا ہی کیوں نہ باعث ہوں اسلام جو انقلاب دنیا میں لانا چاہتا ہے۔ وہ یہی ہے کہ انسان رسومات اور رواجوں کے بندھنوں سے نجات حاصل کر کے ان تعلیمات پر عمل ہوں۔ جو قرآن کریم اور سنت رسول اللہ کی صورت میں ہمیں عطا کی گئی ہیں۔ اس لئے اسلام دراصل رسومات اور رواجوں کے خلاف ایک جہاد ہے۔ اور انسان کو رسومات اور رواجوں کے چنگل سے رہائی دلا کر اسلامی تعلیمات کی بنیاد پر اسلامی معاشرہ تعمیر کرنا سکھاتا ہے جو آزادانہ طور پر معرفتِ الہیہ کے راستہ پر مجاہدات کے لئے سازگار ہو۔ تاکہ انسان دنیوی اور دینی سرگرمیوں میں فلاح حاصل کر لیں۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور آپ کے خلفاء رسومات اور رواجوں کے خلاف ہمیشہ جہاد کرتے رہے ہیں۔ اگرچہ ہمارا معاشرہ ایک حد تک اس نجاست سے پاک ہو گیا ہے۔ تاہم ابھی تک جماعت اس سے غلامی پانے میں کامیاب نہیں ہوئی۔ ہمیں چاہیے کہ اس جہاد کو تیز کر دیں۔ اس ضمن میں حضرت سیدہ ام مہتاب صدیقہ مدظلہا العالی کا رسالہ رسومات کے متعلق اسلامی تعلیم اور حکم اسد اللہ صاحب قریشی کا کتابچہ "بد رسوم کے خلاف جہاد" در تہایت کار آمد کتاب میں حال میں شائع ہوئی ہیں چاہیے کہ احباب ان دونوں کتابوں کو خرید کر خود بھی پڑھیں اور اپنے فائدگان کے افراد کو بھی پڑھائیں اور دوسروں کو بھی اس کی تلقین کریں۔ حقیقت یہ ہے کہ شیطان آج بھی اس چور دروازہ سے اسلام پر حملہ کر رہا ہے اور ہمیں اس عمارت پر سخت جہاد کی ضرورت ہے۔ اگر ہم اس محاذ پر شیطان کو شکست فاش دے دیں۔ تو ہم گویا اس آخری جنگ حق و باطل کا پہلا کھمبہ فتح کر لیں گے۔

افضل کی قدر و قیمت کا اندازہ

حضرت حلیفۃ المسیح اٹنی رضی اللہ عنہ کا ارشاد ہے کہ :-

"آج لوگوں کے نزدیک افضل کوئی قیمتی چیز نہیں مگر وہ دن آ رہا ہے

میں اور وہ زمانہ آنے والا ہے جب افضل کی ایک ایک حسیلہ

کی قیمت کئی ہزار روپے ہوگی۔ لیکن کو تاہ بین نگاہوں سے یہ بات

ابھی پوشیدہ ہے" (افضل ۸ مارچ ۱۹۲۶ء)

بجز افضل (بود)

حضرت قاضی سید مختار احمد صاحب شاہ بہانپوری کی یاد میں

(ان کے مورخہ خواجہ عبدالقیوم صاحب بی۔ اے۔ راولپنڈی)

اسے آتش فراغت و لہا کیاب کردہ
سیلاب اشتیاق ت جاہا خراب کردہ
ملازمت سے سبکدوش ہونے اور
ربوہ سکونت اختیار کرنے کے بعد خاک رکو
بھی حضرت حافظ صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ
کی خدمت میں حاضر ہونے کا سالہا سال تک
فرحاصل رہا۔ آپ طبعاً خاموش اور
عزت گزین بزرگ تھے۔ ہاں دینی و فقیہی
امور پر اگر بحث پھڑ جائے تو گھنٹوں حاضرین
کو اپنی مدلل اور پُر مغز تقریر سے مسحور رکھتے
اور ہر کس بقدر نظر آپ کے چشمہ زینب
سے سیراب ہوتا اور اچھا اثر لے کر جاتا۔
غیر از جماعت لوگ بکثرت آپ کے پاس آتے
اور اپنے سوالات و شبہات کا کافی و شافی
جواب پا کر بڑی طمانیت سے رخصت ہوتے
تھے۔

ایک دفعہ ایک انگریز پادری صاحب
ربوہ میں آئے وہ اردو بول سکتے تھے انہوں
نے کہا کہ میں لاہور کے اکثر علماء سے تبادلہ
خیال کر چکا ہوں مگر وہ ہمارے سوالات کا
تسلیم نہیں جواب نہیں دے سکتے۔ وہ حضرت
حافظ صاحب کی خدمت میں حاضر ہوئے۔
حافظ صاحب نے ایک دوست سے
فرمایا کہ فلاں الماری سے۔ فلاں خانہ سے
انجیل مقدس اٹھا لاؤ۔ پھر پادری صاحب
سے مخاطب ہو کر فرمایا :-

”دیکھو ہم نے انجیل مقدس اپنی
کتب مقدسہ کے ساتھ ساتھ احترام سے
رکھی ہوئی ہے اب نکالو متی باب ۱۱ اور
پڑھو اس میں یہ آیات ہیں :-
”میں تم سے سچ کہتا ہوں کہ
جو عورتوں سے پیدا ہوتے
ہیں ان میں یوحنا بپتسمہ دینے
والے سے بڑا کوئی نہیں ہوگا
لیکن جو آسمان کی بادشاہت
میں چھوٹا ہے وہ اس سے
بڑا ہے اور یوحنا بپتسمہ دینے
والے کے دنوں سے اب تک
آسمان کی بادشاہی پر زور ہوتا
رہا ہے اور زور آدو اسے
چھین لیتے ہیں کیونکہ سب نبیوں
اور تورات نے یوحنا تک نبوت
کی اور چاہے تو مانا ایلہا جو

آنے والا تھا یہی ہے جس کے
سننے کے کان ہوں وہ سن لے“
حافظ صاحب نے فرمایا ”حضرت
یسوع مسیح نے حضرت الیاس کی آمد ثانی
کی تعبیر کر دی کہ وہ یوحنا کی صورت میں
آچکے اب اگر بقول عیسائی صاحبان وہ
نمود تشریف لے آئیں تو کیا یہودی یہ کہتے
ہیں حق بجانب نہ ہوں گے کہ آپ نے
اپنی جگہ کوئی اور کیوں نہ لے لیا۔ ہمارے
بزرگوں نے آپ سے عرض کیا تھا کہ مسیح
سے پہلے الیاس کا آسمان سے نازل ہونا
ضروری ہے تو اس وقت آپ نے تاویل
کر دی کہ وہ یوحنا کی شکل میں آچکا اور
جب اپنی باری آئی تو خود آگے گئے؟“ یہ
کیا معاملہ ہے؟

پادری صاحب کہنے لگے :-
”آپ کا مطلب یہ ہے کہ
یسوع نامری (حضرت مرزا
غلام احمد صاحب قادیانی
کی صورت میں آچکے“

حضرت حافظ صاحب نے فرمایا مجھے
تم چھوڑو۔ خود آپ کا یسوع اور آپ کی
انجیل یہی کہہ رہی ہے۔

اس کے بعد پانچ منٹ تک مجلس
میں خاموشی رہی۔ وہ پادری صاحب کو جواب و
مہبوت بیٹھا رہا۔ بالآخر وہ شکر یہ ادا
کر کے چلا گیا۔ تین چار نوجوان جو اسے
لائے تھے بہت ہی متاثر ہوئے دیر عظیم
کلام حقیقت میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام
نے اپنی جماعت کو دیا ہے۔ کاش غیر از جماعت
لوگ خواب خرگوش سے جاگیں اور دیکھیں
اللہ تعالیٰ نے کیسے ان کی آڑے وقت میں
دستگیری کی اور کس صلیب کے لئے کیسا
موت شہرہ ان کے ہاتھ میں دیا۔ وَذَالِكَ
فَضْلُ اللَّهِ يُؤْتِيهِ مَنْ يَشَاءُ۔
یونہی خلقت کے لحافوں میں پڑے ہوتے ہیں
وہ نہیں جاگتے سو بار جگایا ہم نے

حضرت حافظ صاحب مرحوم و مغفور
۱۸۷۲ء میں بمقام شاہ بہانپور پیدا ہوئے
ان کے والد صاحب حافظ سید علی صاحب
ایک متبحر عالم تھے جن کا مشغہ فقط درس
و تدریس تھا۔ ان کے دادا صاحب کا
نام نامی سید ضیاء الدین احمد تھا وہ

ترندی خاندان کے سادات ہیں سے تھے
اور شاہ بہانپور میں کافی جاگیے مالک
تھے اور روسائے شاہ بہانپور میں مختار
کے جاتے تھے۔ غرض حضرت حافظ صاحب
نے ایسے گھرانے میں آنکھ کھولی جہاں
انہیں عیش و آرام کے تمام اسباب میر
تھے۔ ناظرہ قرآن تشریف حافظ فضل احمد
صاحب سے پڑھا اور پھر چھوٹی عمر میں
حفظ بھی کر لیا۔ حافظ ایسا پایا کہ اپنے
ہم جماعتوں کو اور اساتذہ کو حیران
کر دیتے۔

علوم قرآن و حدیث فقہہ سیرت
و تاریخ اپنے والد بزرگوار سے پڑھے
اور جب پڑھ چکے تو کسی نے حضرت
یسوع موعود علیہ السلام کا ذکر خیر کر کے
براہین احمدیہ مطالعہ کے لئے پیش کی۔
مطالعہ کے بعد حضرت حافظ صاحب کو
سننے کی ترغیب کشاں کشاں انہیں قادیان
لے گئے جہاں انہوں نے حضرت مسیح موعود
علیہ السلام کے ہاتھ پر بیعت کر لی۔ تقویٰ
عمر بعد ان کے والد بزرگوار صاحب نے
ہم براہین احمدیہ کا مطالعہ کر کے اپنے
بہنوئی سید محمد تقی صاحب کو دوسید
محمد ہاشم صاحب انسپکٹر اصلاح و ارشاد
کے دادا جان تھے) یہ کہہ کر قادیان
برائے تحقیق بھیجا کہ

”مولف براہین احمدیہ کچھ
مرد میدان معلوم ہوتا ہے“
سید محمد تقی صاحب مرحوم نے جواب دیا
”اگر تو وہ برحق ہوئے تو
میں وہی ٹھہر جاؤں گا میرا
انتظار نہ کرنا اور اگر کوئی
ایسا ویسا ہوا تو واپس
آ جاؤں گا“

سید صاحب متواتر چھ ماہ قادیان میں
مقیم رہے اور بیعت کر کے گھر لوٹے۔
اس پر جناب حافظ صاحب کے والد
سید علی صاحب رضی اللہ عنہ نے بھی
بیعت کا خط لکھ دیا۔

حضرت حافظ صاحب کے دو اہل
بھائیوں نے یعنی سید احمد صاحب اور
سید نور احمد صاحب نے بھی بیعت کر لی
اور پھر دونوں بھائی اکولہ (برار) میں

برائے تبلیغ تشریف لے گئے اور عمر بھر
تبلیغ کرتے رہے۔ آپ کے تین بھائی اس
شرف سے محروم رہ گئے۔ حضرت حافظ صاحب
نے اپنا زندگی تبلیغ کے لئے وقف کر دی تھی
مگر یہ تبلیغی بحث چھڑ جاتی تو کئی کئی دن
متواتر جاری رہتی اور بعض اوقات رات
کے دو ایک بج جاتے۔

حضرت حافظ صاحب کا غیر از جماعت
علماء سے بھی کلچر میں مناظرہ بھی ہوا اور
زراں بعد آپ نے ایک رسالہ ”اثنا عشرہ“
تالیف فرمایا جس کا مطلب ہے بارہ سوالوں
کے جوابات۔ ان مباحثات و مناظرات کا
تقدیرتی رد عمل شدید مخالفت کی صورت میں
عطا ہر ہوا۔ ایک دفعہ آپ باہر میں بیعت
میں تبلیغ کی غرض سے تشریف لے گئے۔
دوسرے روز کسی دشمن نے ان کے گھر خط
لکھ دیا کہ سید مختار احمد صاحب کو دشمنوں
نے قتل کر دیا ہے۔ ان کی داوی خط پڑھ کر
سرکپڑ کر بیٹھ گئیں کہ یا اللہ یہ کیا ہو گیا!
گھر میں کھرام بچ گیا مگر اس واقعہ کے چار
پانچ گھنٹہ بعد حافظ صاحب تشریف
لے آئے انہیں دیکھ کر سب حیران و ششدر
رہ گئے اور وہ گھر جو ابھی ماتم کمرہ تھا
عشرت کمرہ میں تبدیل ہو گیا۔ داوی جان
کے استفسار پر کہ ”تم سفر سے خلافت
معمول اتنی جلد ہی کیسے لوٹ آئے ہو“
عرض کیا کہ کشف مجھے گھر کا نقشہ دکھلایا گیا
تھا میں نے سمجھا یہ صورت حال تو کسی کی
وفات پر دلالت کرتی ہے اس لئے میں
واپس آ گیا۔

حافظ صاحب کو بچپن ہی سے شعر
سے دلچسپی ہو گئی تھی طبیعت موزوں پائی
تھی اور جناب امیر مینائی سے جو دور آخر
کے مسک الشہوت اور بلند پایہ شاعر
تھے ان سے اصلاح یعنی شروع کی۔
شاعری میں آپ نے ایک خاص مقام حاصل
کر لیا۔ شاہ صاحب کی محفل میں اکثر ان کے
استاد کا ذکر خیر آ جاتا تھا اور شاگرد
رشدید بھی بڑے ادب و احترام سے ان کا
کلام سنا تے۔ اور ساتھ ہی ساتھ اپنا بھی۔
شاہ صاحب کے یہ تین اشعار مجھے ابھی تک
یاد ہیں جن سے ان کی زبان و بیان کی
لطافت حسن بندش اور ادب و انشاء
کی خوبیاں ظاہر ہوتی ہیں۔

فرماتے ہیں کہ
زراں مست ہوں واعظ بھی مشتاقانہ آتا ہے
کبھی چھپ چھپ آتا تھا۔ اب از روانہ آتا ہے
بڑی رنگینیاں ہیں یوں تو واعظ کی طبیعت
مگر ممبر آتا ہے تو معصومانہ آتا ہے
جواب کن ترانی اب نہ آئے گا نہ آتا تھا
تڑپنا جانتا ہوں نعرہ مستانہ آتا ہے

اسلام میں والدین کے حقوق

(مکرم رشید احمد صاحب ارشد لکھنؤ)

اللہ تعالیٰ کی ان نعمتوں میں سے ایک عظیم الشان نعمت والدین کا وجود ہے۔ حقوق اللہ کے بعد حقوق العباد میں اولین حق اطاعت اور خدمت کا والدین کو ہے۔ اسلام نے والدین کے حقوق ادا کرنے پر جتنا زور دیا ہے شاید ہی کسی اور مذہب نے دیا ہو۔ قرآن کریم نے اس کے متعلق نہایت واضح اور تفصیلی احکام دیئے ہیں۔ جن پر عمل کرنا ہر مسلمان کا فرض ہے۔ ویسے حضرت مرثیہ علیہ السلام کی شہریت میں بھی اس کے متعلق کچھ ہدایات موجود ہیں مثلاً لکھا ہے :-

”تو اپنے ماں باپ کو عزت دے تاکہ تیری عمر اس زمین پر جو خداوند تبارک و تعالیٰ نے دینا ہے دیر ہو۔“

(خروج باب ۲۰ آیت ۱۲)

یعنی قرآن مجید نے تا کیدی الفاظ میں اور تفصیل کے ساتھ والدین کے حقوق ادا کرنے کی طرف توجہ دلائی ہے اور بتایا ہے کہ والدین کا کیا مقام ہے۔ اور ان کے حقوق کیا ہیں۔

قرآن مجید نے توحید کے بعد والدین کے حقوق کا ذکر کیا ہے۔ کیونکہ والدین اولاد کے حق میں خدائی صفات کے منہر ہوتے ہیں ویسے حقیقی احسان تو خدا تعالیٰ کا ہی ہے باقی تمام احسان اس کے نسل اور سایہ کے طور پر ہیں جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام سورۃ الناس کی تشریح کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

”رب کے لفظ پر اشارہ ہے کہ گو حقیقی طور پر خدا ہی پرورش کرنے والا اور تکمیل تک پہنچانے والا ہے لیکن عارضی اور ظنی طور پر دو اور وجود بھی ہیں جو رب بننے کے منہر ہیں۔ ایک جسمانی طور پر دوسرا روحانی طور پر جسمانی طور پر والدین ہیں اور روحانی طور پر مرشد اور ہادی ہے۔“

(بحوالہ دوئلہ جلد ۱۱ صفحہ ۱۱۱)

خدا تعالیٰ نے اپنے کلام پاک میں بار بار انسان کو والدین کے احسان یاد دلاتے ہیں اور بتایا ہے کہ وہ نانا اور کزنو بچہ ہونا ہے نہ ٹھیک طور سے بول سکتا ہے۔ نہ کسی قسم کی طاقت ہی اسکو حاصل ہوتی ہے۔ اس حالت میں ماں اپنی نیند حرام کرتی ہے اپنے آرام و سکون کو بچے کے آرام پر قربان کر دیتی ہے۔ خود ہر تکلیف اٹھاتی ہے لیکن بچے کو ہر مصیبت سے بچاتی ہے پھر باپ بھی حسب استطاعت بچے کی پرورش میں ماں کا ہاتھ بٹاتا ہے اور اسکے احراجات کا منگھل بڑاتا ہے۔ خود بھوکا رہنا پسند کرتا ہے لیکن بچے کا بھوکا رہنا کبھی پسند نہیں کرتا یہاں تک کہ والدین بچے کی خاطر مرنے سے بھی دریغ نہیں کرتے اور اس کی حفاظت و عزت کے لئے جان پر کھیل جاتے ہیں قرآن کریم نے ان تمام احسانات کا یوں ذکر فرمایا ہے :-

وَدَقَّيْنَا الْإِنْسَانَ بِوَالِدَيْهِ حَمَلَتُهُ أُمُّهُ وَهَنًا عَسَىٰ وَهْنٍ وَوَصَلَتْ فِي عَامَتَيْنِ أَنْ تَشْكُرِي وَلِوَالِدَيْكَ طَائِفَاتٌ الْمُتَصِيرَةِ وَإِنْ جَاهِلًا عَلَىٰ أَنْ تُشْرِكَ بِي مَا لَيْسَ لَكَ بِهِ عِلْمٌ فَلَا تُطِعْهُمَا وَصَاحِبُهُمَا فِي الدُّنْيَا مَعْرُوفًا

ترجمہ: یعنی ہم نے یہ کہتے ہوئے کہ میرا اور اپنے والدین کا شکر یہ ادا کرو انسان کو اپنے والدین کے متعلق تا کیدی حکم دیا تھا اور اس

کی ماں سے کہہ دو کہ وہ میری ایک دور کے بعد کہہ دو کہ دوسرے دور میں اٹھایا تھا۔ اور اس کا وہ چھڑانا دو سال کے عرصہ میں تھا۔ پھر فرمایا کہ اگر وہ تجھ سے بحث کریں کہ تو کسی کو میرا شریک مقرر کر جس کا بچے کوئی علم نہیں تو ان کی بات مت ماننا اور میری مسالمت میں ان کے ساتھ نیک تعلقات قائم رکھ۔

دسورۃ لقمان آیت ۱۵

اس آیت میں خدا تعالیٰ نے انسان کو والدین کے احسان یاد دلاتے ہیں۔ لیکن ساتھ ہی یہ بھی بتا دیا کہ اگر والدین شرک کا حکم دیں تو پھر ان کی بات نہیں ماننی لیکن اس کے باوجود دونوں معاملات میں حسن سلوک قائم رکھنا ہے۔ پھر خدا نے والدین کے ساتھ حسن سلوک کے متعلق تفصیلی احکام سورۃ بنی اسرائیل میں ان الفاظ میں دیئے :-

وَقَضَىٰ رَبُّكَ أَلَّا تَعْبُدُوا إِلَّا رِيبًا كَادًا بِالْوَالِدَيْنِ إِحْسَانًا وَإِذَا بَلَغْتَ عِنْدَكَ الْبُرْءَ فَاصْبِرْ لَوْلِيَهُمَا وَلَا تَمْلِكُ لَهُمَا أَمْرًا شَيْئًا وَهَذَا صِرَاطٌ عَلِيمٌ وَإِذَا قَالَ الْوَالِدُ لِلْوَالِدِ اتَّقِ اللَّهَ تَقْوَىٰ يَاسَىٰ فَإِنَّ اللَّهَ سَمِيعٌ عَلِيمٌ وَإِذَا قَالَ الْوَالِدُ لِلْوَالِدِ لَا تَمْلِكُ لَكَ شَيْئًا وَالْوَالِدُ يَتَّقِ اللَّهَ تَقْوَىٰ يَاسَىٰ فَإِنَّ اللَّهَ سَمِيعٌ عَلِيمٌ وَإِذَا قَالَ الْوَالِدُ لِلْوَالِدِ لَا تَمْلِكُ لَكَ شَيْئًا وَالْوَالِدُ يَتَّقِ اللَّهَ تَقْوَىٰ يَاسَىٰ فَإِنَّ اللَّهَ سَمِيعٌ عَلِيمٌ

(بنی اسرائیل آیت ۲۵-۲۷)

یعنی تمہارے رب نے اس بات کا تا کیدی حکم دیا ہے کہ تم اس کے سوا کسی کی عبادت نہ کرو اور ریزہ کہہ دینے والی باپ سے اچھا سلوک نہ کرو اگر ان میں سے کسی ایک پر یا ان دونوں پر تیری زندگی بڑھ چاہا آجائے تو انہیں ان کی کسی بات پر ناپسندیدگی

کا اظہار کرتے ہوئے آفت تک نہ کہہ اور نہ انہیں جھڑک اور ان سے ہمیشہ نرمی سے بات کر اور رحمت کے جذبہ کے ماتحت ان کے سامنے عاجزانہ رویہ اختیار کر اور ان کے لئے دعا کرتے وقت کہا کہ اے میرے رب ان پر مہربانی فرما کیونکہ انہوں نے یحییٰ کی حالت میں میری پرورش کی تھی۔“

یہاں تو جید کے بعد والدین کا ذکر کیا جس سے اس کی اہمیت واضح ہو جاتی ہے۔ اس میں اس طرف توجہ دلائی کہ کوئی ایسی بات نہ کر جس سے انہیں تکلیف ہو بلکہ نہایت ادب اور لحاظ سے نرمی کے ساتھ بات کر۔ اگر وہ کوئی سختی بھی کریں تو تم عاجزی اختیار کرو کیونکہ ان کا تم پر رزق حق ہے اور ہمیشہ ایسی باتیں کہا کرو کہ جن سے وہ خوش ہوں اور ان کی روح کو تسکین پہنچے۔ غرض کسی نوع سے بھی ان کو تکلیف نہ دو زبان سے نہ لفظ سے اور فرمایا کہ جذبہ کے تحت ان سے نیک سلوک کرو کیونکہ بڑھاپے میں وہ اسکی طرح تمہارے محتاج ہیں۔ جس طرح تم یحییٰ میں ان کے تھے اور ساتھ ہی ساتھ دعا بھی کہتے رہو کہ خدا تعالیٰ دونوں پر ایسا رحم اور فضل نازل فرمائے۔ جس طرح انہوں نے یحییٰ میں مجھ پر رحم کیا۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ اس آیت کی تفسیر میں فرماتے ہیں :-

”اس آیت میں یہ بھی اشارہ کر دیا کہ انسان بالعموم والدین کی ویسی خدمت نہیں کر سکتا جیسا کہ ماں باپ نے اس کی یحییٰ میں کی تھی۔ اسلئے فرمایا کہ ہمیشہ دعا کرتے رہنا کہ اے خدا تو ان پر رحم کر تاکہ جو کسر عمل میں رد جائے وہ دعا سے پوری ہو جائے۔“

(تفسیر کبیر جلد ۳ صفحہ ۱۱۱)

حضرت بنی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد گرامی ہے کہ حاکم آلود ہو گا اس شخص کی ناک دہیلا ذلیل ہو گیا جس نے اپنے والدین میں سے کسی ایک کو یا دونوں کو بڑھاپے میں پایا اور پھر ان کی خدمت کر کے جنت میں اپنی جگہ نہ بنا سکا۔ گویا والدین کی خدمت و اطاعت جنت میں لے جاتی ہے۔

(باقی)

ضروری اور اہم خبریں کا خلاصہ

گوجرانوالہ میں ۲۲ گھنٹے کا کرنسو

گوجرانوالہ ۳۰ جنوری۔ کل شام پانچ بجے کے بعد گوجرانوالہ میں پولیس فائرنگ سے تین افراد ہلاک اور دس شدید زخمی ہوئے۔ ڈسٹرکٹ میجر سید حسرت احمد نے ۲۲ گھنٹے کے لئے کوئٹہ تاحہ کر دیا ہے۔ صبح سات بجے سے دو بجے تک کرنسو ہو گا۔ تاکہ لوگ ضرورت کی چیزیں خرید سکیں۔ شہر کو فوج کے حوالے کر دیا گیا ہے۔ سڑکوں پر فوج گشت کر رہی ہے۔

کل تیسرے پرائیوٹیشن اور بے فائدہ جھومنے کی بجائے لائن کی پڑھیں کو اکھاڑنے اور شہر کی اہلک کو آگے لگانے کے بعد پولیس پارلیمنٹ پر شدید پھینک دیا گیا۔ مظاہرین نے آگے بڑھنے کی کوشش کی اور پولیس کو گھیرنے میں لیا تو ڈسٹرکٹ میجر سید نے مظاہرین کو پرامن رہنے کی بار بار تلقین کی۔ انہوں نے شدید پتھراؤ جاری رکھا اور ڈسٹرکٹ میجر سید نے اپنے بھائی کو خاطر پولیس فائرنگ کرنے کا حکم دے دیا۔ جس کے نتیجے میں تین افراد ہلاک اور دس زخمی ہو گئے۔ پولیس کو پتھراؤ کی لڑائی اور ڈیڑھ بجے باغ کے نزدیک کرنا پڑی زخمی ہونے والوں میں پولیس کے سپاہی بھی شامل ہیں۔

لاہور میں ۲۷ گھنٹے کے لئے کر فوجی بھادیا گیا۔

لاہور ۳۰ جنوری۔ لاہور میں کل کر فوجی بھادیا گیا۔ صبح ۱۰ بجے فوجی ایکشن شروع کیا گیا۔ ۲۷ گھنٹے کے لئے بھادیا دیا گیا۔ اس دوران میں عورتوں کو ۲ بجے سے ۲ بجے تک کر فوجی پابندیوں کے تحت رکھا گیا تاکہ لوگ اندر استعمال کی اشیاء خرید سکیں۔ سرکاری دفاتر ۸ بجے سے ایک بجے تک کھلے رہیں گے۔ مشرق پاکستان کے شہر کھٹن میں کل ضرورت حال معمول پر آنے کے بعد کر فوجی بھادیا گیا۔

ڈھاکہ، فرانس، گنہ، کراچی اور لاہور میں کر فوجی کی پابندیوں میں زخمی کی گئی اور تمام کو مدرہ ضرورت کی اشیاء خریدنے کی سہولت دی گئی۔

عرب زندہ رہیں گے یا اسرائیلی

لندن ۳۰ جنوری۔ اردن کے شاہ حسین نے کہا ہے کہ عربوں کے پاس اپنی لہجہ کے لئے اسرائیل کے خلاف جنگ کے سوا کوئی چارہ کار نہیں رہا۔ اسرائیلی نے فلسطینی حریت پسندوں کی حمایت جاری رکھنے کا اعادہ کیا اور کہا کہ انہیں اپنے حکومتی دشمنوں کے آوازوں کے لئے جہاد کرنے کا پورا حق حاصل ہے۔ وہ لندن میں ایک پولیس کانفرنس سے خطاب کر رہے تھے۔ انہوں نے کہا کہ ۱۹۶۷ء میں اسرائیلیوں کی پشت

پر سمندر تھا اور وہ اس جوش سے رہے تھے جیسے یہ ان کی بقیہ کا معاملہ ہے۔ آئندہ جو جنگ ہوگی اس میں اس جذبے سے لڑنے والے عرب ہوں گے۔ اس جنگ کے نتیجے میں عرب زندہ رہیں گے یا اسرائیلی۔

مصری فوجیں مغرب کے لئے مستعد کھڑی ہیں

قاہرہ ۳۰ جنوری۔ متحدہ عرب جمہوریہ کے وزیر دفاع مرشد محمود فؤزی نے کہا ہے کہ مصری فوجیں دشمن کی جارحیت کا منہ فوڑنا تیار ہیں۔ انہوں نے کہا ہے کہ اسرائیلی مقبوضہ عرب علاقے آزاد کرانے کے لئے مستعد کھڑی ہیں۔ وہ گزشتہ روز مصری فوجی اہل سے خطاب کر رہے تھے۔ فوجی حکام بھی اس موقع پر موجود تھے۔ جنہوں نے مصری افواج پر مکمل اعتماد کا اظہار کیا۔

مصری فوجی اہل کا اجلاس منگل کے روز منعقد ہو گا۔ جس میں مرشد محمود فؤزی نے فوجی ضرورت حال کا تفصیل سے جائزہ لیا۔

چھ دنوں کی بہت بڑی طاقت بن جائے گا

نیویارک ۳۰ جنوری۔ اقوام متحدہ کے جنرل سیکریٹری ادھان نے کہا ہے کہ آئندہ دس سال کے اندر چین دنیا کی بہت بڑی طاقت بننے والا ہے اس لئے دوسرے ممالک کو چین کے بارے میں پالیسی بنانے، دستاویز بنانے اور ذہن میں رکھنی چاہیے۔ انہوں نے یہ بات جنسی حلقوں کے اس خیال پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا کہ امریکہ کی نیا حکومت چین کے بارے میں اپنا رویہ زور کر دے گا۔

بیرونی جنرل ادھان نے کہا کہ ذاتی طور پر اہل اور چین کی طرف سے چین کو تسلیم کرنے کے فیصلہ کا خیر مقدم کرتا ہوں۔ اس کا وجہ یہ ہے کہ اس مختلف ممالک کے درمیان اچھے تعلقات اور باہمی بات چیت کا حامی ہوں۔ اور امریکہ کے نئے نائب وزیر خارجہ سٹراٹھیسی جانسن کے کہا ہے کہ وہ ذاتی طور پر اس بات کے حق میں ہیں کہ چین کو اقوام متحدہ کا رکن بنا دیا جائے۔ لیکن شرط یہ ہے کہ چین فاروس کو عالمی ادارے سے الگ کرنے کے مطالبہ پر صراحت نہ کرے۔

گورنر ہونے کے لئے کراچی کے اہم مذاکرے کا دور کیا کراچی ۳۰ جنوری۔ گورنر مقرر پاکستانی مشر

ہونے پر سول لاہور کے اچھے۔ انہوں نے شہر کے ان علاقوں کا دورہ کیا۔ جہاں گزشتہ دنوں مشتعل ہجوم نے ٹور پھوڑ کی تھی۔ موٹوں، دکانیں، دکانیں، بسوں، گیم، زائدہ خلیق اور ان کے ذریعے کھنڈراتی بھی ان کے ہمراہ تھے گورنر ہوائی اڈے سے سیدھے ان علاقوں میں پہنچے جہاں کر فوجی فوجیں سب سے پہلے وہ لیاقت آباد گئے۔ جہاں انہوں نے تباہ شدہ ممالک دیکھیں۔ بعد میں انہوں نے پولیس رولڈ کا دورہ کیا۔ گورنر نے حکام سے مقامی نظم و نسق کے مسئلہ پر بھی گفتگو کی۔

فرانس اور ملائیشیا میں طیلوں کی فراہمی پر معاہدہ

کراچی ۳۰ جنوری۔ ملائیشیا کے وزیر اعظم تنکو عبدالرحمن نے امید ظاہر کی ہے کہ فرانس اور ملائیشیا میں وزیر اعظم تنکو عبدالرحمن نے امید ظاہر کی ہے کہ فرانس اور ملائیشیا کو ملا کر ایک معاہدہ فراہم کرے گا۔ تنکو عبدالرحمن نے کراچی کے برائے اڈے پر اخبار فرانسول سے بات چیت کر رہے تھے۔ وہ لندن سے کوالالمپور آئے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ طیاروں کی فروخت کے سلسلے میں فرانس اور ملائیشیا کے فوجی حکام میں مذاکرات ہو چکے ہیں۔

دوسرے محصولات ختم کرنے کا سنجھوتہ

کراچی ۳۰ جنوری۔ ملائیشیا کے وزیر اعظم تنکو عبدالرحمن نے کہا ہے کہ ان کی حکومت اس بات پر رضامند ہے کہ پاکستان اور ملائیشیا کے دوسرے محصولات ختم کرنے کے لئے ایک معاہدہ طے کیا جائے۔ انہوں نے اس بات پر حکومت پاکستان کا شکریہ ادا کیا کہ اس نے بین الاقوامی اسلامی کانفرنس میں شرکت کے لئے ملائیشیا کا دعوت قبول کر لیا ہے۔ یہ کانفرنس آئندہ اپریل کو کوالالمپور میں منعقد ہو رہی ہے۔

تنکو عبدالرحمن نے یہ بات کہی کہ کراچی کے ہوائی اڈے پر اخبار کا ٹورنگ سے گفتگو کے دوران انہوں نے لندن سے واپس کوالالمپور جاتے ہوئے راستے میں چائیس سٹٹ تنکو کراچی میں قیام کیا۔

دہلیس کا قدیم شہر ڈوب رہا ہے

دہلیس ۳۰ جنوری۔ اہلی کا قدیم شہر اور ضلعیت شہر دہلیس سمندر میں غرق ہوتا جا رہا ہے۔ گزشتہ سال سے اس میں ہر شہر تقریباً ساڑھے پانچ اونچے ڈوب چکے ہیں اس سلسلے میں دہلیس اور نیو دہلی کے مابین نے ایک تحقیقاتی رپورٹ تیار کی ہے جس میں حکومت کو تبصرہ کیا گیا ہے کہ شہر کو کمزور بنی دھن سے بچانے کے لئے ضروری تدابیر

تربیاتی سیمینار
امراض معدیہ کے لئے بے حد مفید اور
نوش وائقہ ڈوائے
قیمت ایک روپیہ، دو روپیہ، چار روپیہ

مہرہ حمید

کولے، ابتدائی عورتیا، مشوب چشم اور جلا امراض چشم
کے لئے بہت مفید مہرہ ہے
قیمت فی شیشی ۷۵ پیسے
المنار دواخانہ گولہ بازار ریلوے

اعلان
بل اخبار الفضل ماہ جنوری ۱۹۶۹ء

ایجنٹ صاحبان کی خدمت میں
بھجوا دیئے گئے ہیں براہ مہربانی
ان طوں کی ادائیگی ۱۰ فروری ۱۹۶۹ء
تک کر دیں، ورنہ مجبوراً ان کے
بتوں کی ترسیل روک دی
جائے گی۔ (مینیجر الفضل ریلوے)

جھنگ میں روزنامہ الفضل

ایم بی احمد اینڈ سنز پرنٹرز
ایجنٹ الفضل جھنگ صدر سے مل سکتا ہے
اور روزانہ پچھونچانے کا بھی انتظام
ہے۔ (مینیجر روزنامہ الفضل)

ترسیل زر اور انتظار امور سے متعلق
پتھر

فضل
خط و کتابت کیا کریں

اختیار کیا جائیں۔ رپورٹ کے مطابق آئندہ سال
میں دہلیس کا شہر مزید ۱۸ اونچے تک سمندر میں
ڈوب جائے گا۔

احکام شریعت کو قرآن کریم میں مکمل کر دیا گیا ہے

دنیا کو جتنے قوانین کی ضرورت تھی وہ سب اس میں بیان کر دیئے گئے ہیں

سیدنا حضرت ابراہیم الخلیل علیہ السلام نے فرمایا: **وَلَا تَنْتَظِرُوا الْحَقَّ حَتَّىٰ يَنْطِقَ بِالْحَقِّ** کی تفسیر کرتے ہوئے مزید فرماتے ہیں:-

”اسی مقام پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ آیت بھی پڑھی اور فرمایا: مجھے اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے

الْيَوْمَ اكْمَلْتُ لَكُمْ دِينَكُمْ
وَأَتَمَمْتُ عَلَيْكُمْ نِعْمَتِي
وَرَضِيْتُ لَكُمُ الْإِسْلَامَ
دِينًا

بعض صحابہ اہد بیت سے مفسرین کا قول ہے کہ قرآن کریم کی یہ آخری آیت ہے جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل ہوئی۔ اس کے بعد کوئی اور کلام الہی نازل نہیں ہوا۔ لیکن بعض نے اس سے اختلاف بھی کیا ہے بہر حال اس سے انکار نہیں کیا جاسکتا کہ یہ نہایت ہی آخری آیتوں میں سے ایک آیت ہے۔ اگر سب سے آخر میں نازل نہیں ہوئی تو آخر میں نازل ہونے والی چند آیتوں میں سے ایک آیت ضرور ہے

اس میں یہ دعویٰ کیا گیا ہے کہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے شریعت کو مکمل کر دیا گیا ہے۔ اب کوئی نیا حکم نازل نہیں ہوگا۔ اور نہ کوئی ایسا حکم نازل ہوگا جو ان حکموں کو بدل سکے۔ اس سے معلوم ہوا کہ شریعت اسلامیہ لحاظ سے مکمل ہے اور اس کا قانون آخری قانون ہے۔ ہندو ہمارے اس دعویٰ کو مانیں یا نہ مانیں۔ عیسائی ہمارے اس دعوے کو مانیں یا نہ مانیں۔ ایک مسلمان کو بہر حال یہ ماننا پڑے گا کہ احکام شریعت کو قرآن کریم میں مکمل کر دیا گیا ہے اور دنیا کو جتنے قوانین کی ضرورت تھی وہ سب اس میں بیان کر دیئے گئے ہیں۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ ایسے قوانین بن سکتے ہیں جو دنیا اور مرقی طور پر ضروری ہوں لیکن قانون بھی بن سکتے ہیں جو عارضی مشکلات کو دور کرنے والے ہوں۔ جیسے حکومتوں کی آپس میں لڑائیاں

ہوں، تو انہیں اپنے جھگڑوں کو پٹانے کے لئے بعض قوانین بنانے پڑتے ہیں۔ یہ شریعت کا کام نہیں کہ وہ یہ بتائے کہ اگر امریکہ اور چین میں جھگڑا ہو تو اس جھگڑے کو اس طرح دور کیا جائے لیکن جہاں تک ان امور کا سوال ہے جن میں قرآن کریم داخل دیتا ہے اور جہاں تک ان امور کا سوال ہے جن میں مذہب کو اس بات کا ذمہ دار سمجھا جاتا ہے کہ وہ بدلتے ان تمام امور کو قرآن کریم میں بیان کر دیا گیا ہے یا کو بالتفصیل اور کسی کو بالاجمال اور اس کا نتیجہ یہ بیان فرمایا ہے کہ جس نے اپنا انعام تم پر مکمل کر لیا ہے۔

اجادیت میں آتے کہ ایک دفعہ حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ ذرا بارگاہے بلیغے تھے اور عیسائی اور یہودی بھی وہاں موجود تھے کیونکہ وہ سب آپ کی رعایا بن چکے تھے کہ آپ نے اس آیت کا ذکر کیا۔ ایک یہودی

یہ آیت سن کر کہنے لگا کہ اگر ہم پر ایسی آیت نازل ہوتی تو ہم اسے اپنے لئے عید کا دن قرار دے لیتے حضرت عمر نے فرمایا تمہیں معلوم نہیں جب یہ آیت نازل ہوئی تھی تو وہ جمعہ کا دن تھا اور حجۃ الوداع کا موقع تھا۔ اور یہ دونوں ہمارے لئے عید کا دن تھے۔ تم تو کہتے ہو کہ ہم اس آیت کے نازل ہونے پر آپ عید کا دن مقرر کرتے مگر ہم نے یہ عید خود تجویز نہیں کی بلکہ اللہ تعالیٰ نے خود ایک ایسے دن اس آیت کو امارا جس میں ہمارے لئے دو عیدیں جمع تھیں یعنی جمعہ کا دن بھی تھا اور حج کا بھی موقع تھا۔

(تفسیر کبیر معہدۃ المؤمنین ص ۱۹۹)

درخواست ہائے دُعا

- ۱۔ برادرِ سید عبدالوہاب صاحب۔ لاہور۔ گزشتہ ایک ماہ سے صاحب فرانس ہیں۔ دل کے عارضہ کی وجہ سے ڈاکٹر کے لئے کے مطابق ہسپتال میں داخل کیا جا رہا ہے ہنگامہ سدا اور اجاب حاجت کی خدمت میں شفقت کا ملہ کئے دہا کی درخواست ہے۔ دعا بظمان پورہ خطوی۔ راجہ گڑھ۔ لاہور
- ۲۔ خاک راکر اہلیہ صاحبہ اور خاک راکر بیٹی عزیزہ امیرہ نصیرہ بھید بیمار ہیں۔ اجاب سرود ک صحت کا ملہ دعا ملہ کئے دہا ذرا نمون فرمائیں (عبدالمنان شاہ ممبر سلسلہ ادکار شہ)

اعلان نکاح

میرے رے رے عزیزم عطاء اللہ منور سلمہ اللہ تعالیٰ یونٹ سپروائزر زری ترقیاتی کارپوریشن گدوہراج۔ گھنٹکی ضلع سکھر کا نکاح عزیزہ پدی تھسرت جناب صاحبہ اور صاحب رام گڑھ لاہور کے ہمراہ اجبوس مبلغ پانچ ہزار روپے بہر محترم حافظ کرم الہی صاحب نے مسجد احمدیہ گنج مغل پورہ لاہور میں مورخہ ۱۹۶۹ء کو پڑھا اجاب دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اس برکت کو جانیں کئے مبارک اور شرف خیرات حسنہ بنائے آمین۔

(محمد عبداللہ دانف زنگ کریم نگر رام۔ سندھ)

پراخار نو لیسوں کو بنا یا کہ ۱۱ گھنٹے کے اجلاس میں بات چیت آگے نہیں بڑھ سکی۔

ڈھاکہ میں کر فیو ہٹا لیا گیا

ڈھاکہ ۱۴ جنوری۔ ڈھاکہ شہر میں آج صبح چھ بجے سے کر فیو ہٹا لیا گیا ہے تاہم ابھی شہر میں ذبح گھنٹین رہے گی اور دفعہ ۱۲ بجے باسٹونڈ نافذ رہے گی۔

پریس میں امن کے مذاکرات ملتوی

پریس ۳۱ ستمبر (ریڈیو) پریس میں امن کے مذاکرات کا مکمل اجلاس آئندہ صبحوں تک ملتوی کر دیا گیا ہے دونوں دفتروں کے لیڈروں نے اجلاس کے اختتام

محترم میاں عطار اللہ صاحب ایدو کیٹ مرحوم کی نعش تدفین کیلئے

کینیڈا سے ربوہ لائی جا رہی ہے

محکم میاں محمد نصیر صاحب ٹورنٹو کینیڈا سے بذریعہ کیبل گرام اطلاع دی ہے کہ محترم میاں عطار اللہ صاحب ایدو کیٹ مرحوم سابق امیر جماعت احمدیہ راولپنڈی کی نعش بہشتی مقبرہ میں تدفین کے لئے کینیڈا سے ربوہ لائی جا رہی ہے۔ مرحوم کا تابوت اللہ تعالیٰ ۳ فروری ۱۹۶۹ء کو ربوہ پہنچے گا۔ جیسا کہ قبل ازیں اطلاعات تلخ ہو چکی ہیں محترم میاں عطار اللہ صاحب نے دہاں ۲۷ جنوری ۱۹۶۹ء کو دفات پائی تھی۔ اجاب آپ کی بلندٹی درجات کے لئے دعائیں کرتے رہیں۔

”مسجد خضر سلطانہ“ کا سنگ بنیاد

مکرمہ سیدیہ خضر سلطانہ صاحبہ مرحومہ ربوہ محکم محمد یونس صاحب دہلی مرحوم نے اپنا مکان دائرہ حملہ دارالرحمت دسلی بالمقابل ریلوے سٹیشن کو مسجد کی تعمیر کے لئے وقف کیا تھا۔ اس جگہ اس حملہ کی ذیلی مسجد کے طور پر مسجد خضر سلطانہ کے نام سے مرحومہ کی دفات (۲۲ جولائی ۶۴ء کو جون) کے بعد سے عارضی کرہ تعمیر کر دیا گیا تھا۔ اب اس جگہ نیچے مسجد کی تعمیر کا کام شروع کیا گیا ہے۔ مرحومہ کی خواہش کے پیش نظر اس مسجد کی بنیاد حضرت سیدیہ ام ستین صاحبہ مدظلہا صد لجنہ امام اللہ مرکز تپ سے ۱۹ جنوری ۱۹۶۹ء کو بعد از نماز عصر رکھوائی گئی ہے۔ دعا ہے اللہ تعالیٰ اس کی تعمیر کو بار بکت کرے۔ اور مرحومہ کے درجات کو بلند فرمائے۔ آمین (خاک عبدالرحمن انور۔ ربوہ)